

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

第四批 2023年12月6日										
序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X3H A202311250030	平顶山天安煤业股份有限公司八矿非法开采矿产资源问题，造成地表塌陷、大气污染。	平顶山市卫东区	生态	<p>举报内容共涉及4个问题，经调查1个属实、3个不属实，整体上，举报问题部分属实。</p> <p>一、经调查平顶山天安煤业股份有限公司八矿非法开采矿产资源问题不属实。平顶山天安煤业股份有限公司八矿依法取得了《采矿许可证》《安全生产许可证》《营业执照》《排污许可证》和环评批复等证照。河南省地质矿产勘查开发局第四地质矿产调查院出具的平顶山天安煤业股份有限公司八矿井下测量报告显示，矿井采掘活动在采矿许可证载明范围之内，未发现超层越界现象。</p> <p>二、经调查平顶山天安煤业股份有限公司八矿造成地表塌陷问题属实。根据《平顶山天安煤业股份有限公司八矿采用走向长壁综合机械化采煤，全部采用垮落法管理采空区顶板。采用该采煤技术，开采过程中会造成采空区地表沉降。2023年，经平煤集团“三下”办（生产处、地测处、房地产公司）与塌陷涉及村庄实地测量、协商后，认定卫东区麦季受损害面积1449.64亩，秋季受损害面积1716.79亩。</p> <p>三、经调查平顶山天安煤业股份有限公司八矿废水直排问题不属实。平顶山天安煤业股份有限公司八矿日常产生的废水主要为矿井水和日常生活污水。矿井水、生活污水处理后全部循环利用，不外排。矿井水实际最大涌水量为10000立方米/天，煤矿建有矿井水处理厂，设计处理能力15000立方米/天，处理后的水主要用于井下生产、澡堂、宿舍、办公楼等日常用水，能够满足日常生产废水处理需求。生活污水最大产生量约1600立方米/天，生活污水厂设计处理能力为3000立方米/天，生活污水经收集处理后供给八矿选煤厂、八矿动力煤洗煤厂、研石山，用作绿化喷淋、日常洒水等。</p> <p>四、经调查平顶山天安煤业股份有限公司八矿大气污染问题不属实。平顶山天安煤业股份有限公司八矿区内主要产生点有原煤装车点、煤研石山、翻研点、锅炉等。其中：原煤装车点安装有喷雾抑尘设施；煤研石山已生态修复完毕；翻研点建有全密闭大棚，设置有喷雾装置，密闭大棚门口安装有车辆冲洗设施，道路全部硬化。现有的2台锅炉均为15蒸吨/时天然气锅炉，根据2023年10月9日河南永飞检测科技有限公司出具的检测报告（报告编号：YFJC-WT23E090404），其氮氧化物符合《河南省锅炉大气污染物排放标准》（DB41/2089-2021）排放标准。</p>	部分属实	1.要求企业严格依法进行矿产资源开采，确保矿产资源可持续利用；2.要求企业严格按照《中华人民共和国矿产资源法》要求尽快对受损主体进行年度经济补偿，并做好后续各年度补偿工作。待采面结束、土地生态恢复、自然资源部门验收合格后，履行主体责任，严格遵守排污许可规定，做到废水不外排；生态环境部门加强日常监管。	经调查处理，该问题已于2023年11月28日阶段性办结。	阶段性办结	无
2	D3H A20231125008	平顶山鲁山张庄村女子土山开挖点，开挖土方量大，扬尘污染严重。	平顶山市鲁山县	噪声	<p>举报内容共涉及2个问题，经调查2个属实。</p> <p>一、经调查于女士从2023年3月开始以该地是取土点为由挖山问题属实。反映的于女士系鲁山县祥云建设工程有限公司工作人员，受中铁四局集团有限公司委托，负责汝方高速ZH-2项目土石方工程临时用地手续办理，系现场取土事项的协调人。</p> <p>二、经调查挖掘机施工时扬尘很大问题属实。现场检查发现，部分松动的土石裸露，取土后的裸露表层没有覆盖，未设置防尘网，大风天气扬尘污染严重。同时，调查组对施工现场的非道路移动机械进行检查，未发现问题。</p>	属实	严格落实取土相关要求，督促企业按照土方复垦方案落实到位；对取土过程严格落实防尘网覆盖，严防扬尘污染。	经调查处理，该问题已于2023年11月28日办结。	已办结	无
3	D3H A202311250030	平顶山宝丰县宝丰镇田嘉洗渣厂洗煤水直接排放河内问题，造成水污染。	平顶山市宝丰县	水	<p>举报内容共涉及2个问题，经调查1个部分属实、1个属实，整体上，举报问题属实。</p> <p>一、经调查平顶山宝丰县宝丰镇田嘉洗渣厂洗煤水直接排放河内问题部分属实。企业涉及废水为洗渣废水和生活污水，其中宝丰县鑫润再生资源利用有限公司建有1座1800立方米循环水池，日生产最大用水量为1000立方米，能够满足生产日处理需要，处理后的废水全部循环使用不外排。经现场核查，该厂工人洗澡水、洗衣水等部分污水通过排水沟直接排至厂区外部排洪沟。</p> <p>二、经调查平顶山宝丰县宝丰镇田嘉洗渣厂渣池在该厂周边问题属实。举报的田嘉洗渣厂渣池在该厂周边问题属实。宝丰县鑫润再生资源利用有限公司未停产前时堆存的原料，约1000吨煤研石，现场发现防尘网破损，未发现周边其他随意倾倒渣池现象。2019年，宝丰县鑫润再生资源利用有限公司停产至今未生产，目前设备已被拆除，不具备生产能力。</p>	属实	加强对企业的日常监督管理，确保生活污水不外排；要督促企业按照环保政策，原辅材料全部入棚。	经调查处理，该举报件已于2023年11月27日办结。	已办结	无

文明之光耀鹰城·文明家庭篇

爱岗爱家甘奉献 传递文明新风尚

——记「市文明家庭」卢国记家庭

连日来，市城乡一体化示范区湛河区西漭村到处都是热火朝天的忙碌景象，村党支部书记卢国记的身影经常出现在村内道路施工现场。

“我们村是今年全区唯一一个申报‘五星’支部的村庄，目前有4条道路正在施工。”卢国记边走边说，再过一个月，路修好后，村内又是一番新面貌。

西漭村是库区移民村，也是回汉民族聚居村，共有2100多人，其中回族居民500余人。55岁的卢国记已担任该村党支部书记、村委会主任近20年。在他的带领下，西漭村紧紧围绕“兴村富民”目标，不断调整产业结构，助力村民增收致富。卢国记一心一意带领村民发展经济，扎扎实实为村民办实事，赢得了村民的信赖和支持，被评为省、市劳动模范，成为“河南好人榜”敬业奉献类上榜人物。

“能得到这些荣誉，离不开家人对我的支持。”卢国记说，他能村里村外“一肩挑”，有足够的时间和精力带领村民干事创业，多亏了妻子王志芳家里家外“一肩挑”，孝敬老人，照顾孩子，让他没有后顾之忧。

1986年，不到20岁的王志芳嫁给了卢国记，“那时候，弟弟妹妹还小，我们家穷得在全村都能排得上号。”

好在夫妻俩都是能吃苦的人，一同做起牛羊屠宰生意，并拾起祖上卤煮牛肉手艺，进行卤肉批发零售，这一干就是8年。

在这期间，看到村民借助山水资源优势，大力发展渔业养殖，养鱼面积不断扩大，卢国记夫妻俩便帮村民把鱼销售到郑州、安阳、漯河等地，同时还做起了鱼饲料买卖。随着生意越来越好，卢国记家的日子也越来越红火。

2005年，村民找到卢国记，希望他回村担任村委会主任，带领大家一起致富。

面对村民的期望，卢国记欣然同意，“这是大家对我的信任”。

自此，一家子的心事都落在王志芳身上，“那时候也真是作难了，怀着孕卖鱼饲料、收粮食。一大袋的饲料、粮食，我只能分成3份一趟趟往家背”。

王志芳说，这几年村里经济发展了，修路架线、学校整修、村卫生所改造……项目一个接一个，卢国记一天从早忙到晚，自家的事情顾不上。麦收遇上阴雨天，别人都往自家麦场赶，他却往地里跑，张罗着帮村民收麦子，“我是既抱怨又理解，村里活儿不好干，他也不容易”。

对于妻子的付出和理解，卢国记看在眼里记在心上。身为公公的卢国记也连连称赞：“我家儿媳妇人好又能干，教出来的儿孙都很孝顺。”

正是多年来在生活中相互信任、相互理解、相互支持、相互帮助，让卢国记夫妻俩成了村里人人羡慕的模范夫妇。

对一双儿女的教育，卢国记夫妻俩更是以身作则，从小教育孩子孝敬老人、尊敬长辈、团结邻里。逢年过节，夫妻俩都会带着孩子来到村里孤寡老人家中，送上礼品和慰问金，传承尊老敬老的传统美德。

在父母的影响下，儿子卢超超踏实能干、小家生活蒸蒸日日上，女儿卢佳琳工作努力、为人谦逊，孙子孙女可爱懂事。

“卢书记一家可是我们羡慕的对象”“一大家四代同堂，从不见他们发生摩擦”……村民纷纷夸赞道。

2017年，卢国记家庭被评为“河南省最美家庭”，2022年被评为“平顶山市文明家庭”。

（本报记者 张亚丹）

5人获评省“最美物业人”

本报讯（记者程照华）12月5日，从市房产事务中心传来消息，经过层层筛选，由省住建厅主办的2023年河南省“最美物业人”评选活动近日揭晓，我市5名物业企业员工上榜。

“此次获奖人员都是从从事物业管理工作的项目经理、物业管理层、一线员工中产生。”市房产事务中心物业和房屋安全管理科科长杨超介绍说，“最美物业人”评选活动主要针对在平凡岗位上有着突出

事迹的基层物业人，激励行业从业者以更加饱满的热情投身物业服务事业。

自今年6月开展“最美物业人”评选活动以来，我市各物业单位和物业从业人员积极参与，经企业自主申报、街道社区推荐、现场走访、网络投票、专家评审等程序，我市潘高艳、刘旭峰、付延霞、赵爱芳、李涛5人在真诚服务业主、构建和谐物业服务环境等方面成绩突出，被评为河南省“最美物业人”。

湛河区专项检查流通环节食品安全

本报讯（记者孙聪利）12月4日一早，湛河区市场监督管理局执法人员来到高楼惠民市场，对生鲜肉店、粮油店进行突击检查。

为进一步规范食品流通环节经营行为和市场秩序，连日来，湛河区市场监督管理局组织开展流通环节食品安全专项检查。

截至目前，该区共检查食品经营户130家（家）次。

专项检查以农贸市场、超市、食品小经营店为重点，对销售量大的酒水、肉及肉制品、乳制品、现场预加工食品等进行重点检查，严禁销售假冒伪劣、过期变质、“三无”食品。

今日天气

白天到夜里晴天间多云，西北风6级左右，阵风8级到9级，局部10级或以上并伴有扬沙或浮尘，最高气温16℃，最低气温5℃

广告

注销公告

经研究决定，叶县春生农机专业合作社（注册号：410422NA000156X）向公司登记

叶县春生农机专业合作社
2023年12月6日

鲁山县卫生健康委员会公告

鲁卫医罚〔2023〕12号

李路路：我委受理的李路路未取得《医疗机构执业许可证》擅自开展医疗美容活动案，现依法向你公告送达鲁卫医罚〔2023〕12号《行政处罚决定书》。自公告之日起30日内来鲁山县卫生计生监督所领取决定书，逾期即视为送达。特此公告。

开展法治宣传 营造良好氛围

本报讯（记者毛玺玺）为深入践行习近平法治思想，大力弘扬宪法精神，营造良好法治氛围，12月4日，新华区在市区鹰城广场开展国家宪法日集中宣传活动。

活动现场，各单位结合各自职能，通过设置法律咨询台、发放宣传展板、发放法治读本等方式，宣传习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平法治思想和《宪法》《民法典》等法律法规。律师、普法志愿者用通俗易懂的语言向过往群众普及宪法知识、解读宪法精神，教育引导群众依法维护自身权益，增强办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的意识。活动还组织现场群众开展了“宪法知识有奖问答”，营造良好的法治宣传氛围。



弘扬宪法精神 建设法治人社

本报讯（记者蔡文瑞 通讯员王维华）为进一步弘扬宪法精神，加强人力资源和社会保障领域的法治宣传教育，12月4日，市人社局在市区鹰城广场启动国家宪法日集中宣传活动。

宣传活动采取悬挂横幅、摆放宣传展板、现场咨询、发放宣传服务手册等方式，结合人社工作实际，向群众广泛宣传《宪法》《民法典》以及《劳动合同法》《劳动争议调解仲裁法》《社会保险法》等法律法规。针对劳动合同解除、工伤待遇、农民工欠薪、社保缴纳等热点问题，市人社局组织就业创业、招才引智、社会保险、劳动监察、调解仲裁等相关科室业务骨干一一作了耐心细致的解答。



普法宣传进基层

▲12月4日，书法家正在认真书写。

当天，宝丰县在人民路西段举行“12·4”宪法普法宣传书法笔会活动，将一幅幅以宪法为主题的书法作品展现在大家面前，使到场群众在潜移默化中接受法治文化熏陶。本报记者 巫鹏 摄

▲12月5日上午，县司法局王集乡司法所普法工作者来到侯店村，对村民进行普法宣传。

12月1日至7日是2023年宪法宣传周，县各司法所积极开展宪法进农村、进社区、进校园、进机关、进企业等活动。本报记者 张鸿雨 摄